

江苏省政务服务管理办公室文件

苏政务办发〔2017〕33号

江苏省政务服务管理办公室 关于转发盐城市数字化多图联审 经验做法的通知

各市、县（市、区）政务服务管理办公室（行政审批局）：

省委、省政府高度重视行政审批领域“放管服”改革，明确要求各地因地制宜地开展相关改革做法探索。

盐城市在全省率先推行全市域数字化多图联审，受到省政府领导高度肯定。黄莉新副省长5月26日作出重要批示，要求“大力推广盐城市数字化多图联审好做法，缩短审图时间，提高服务效能。”现将盐城市数字化多图联审的经验做法转发给你们，请

结合本地实际，认真学习借鉴，将数字化多图联审提上日程，落到实处。

附件：盐城市数字化多图联审的经验做法

江苏省政务服务管理办公室

2017年5月27日



盐城市数字化多图联审的经验做法

盐城市政务服务管理办公室

近年来,我办紧抓我市被列为全省简政放权转变政府职能改革试点机遇,紧紧围绕打造全省“四少一短”先行区目标,深入贯彻落实《关于印发〈优化企业投资建设项目审批流程和规范中介服务改革试点任务〉和〈优化“互联网+”审批试点任务分工〉的通知》(苏审改办〔2015〕24号)文件要求,积极推进投资建设项目“多图联审”试点工作,措施扎实,服务高效,取得了良好的成效。

一、主要做法

作为省审改办试点,我市投资建设项目“多图联审”工作目前经历了两个阶段。一是初期推行阶段。2015年10月始,我市开始积极推进投资建设项目“多图”联审试点,对大市区范围内投资建设项目的规划设计图、建筑施工图、消防施工图、人防施工图、防雷施工图实行“五图联审”。2016年7月,市政务办联合市图审中心与市卫计委、经信委正式上线“七图”联审,进一步拓展了多图联审审查范围,更大程度上方便了企业群众。二是创新升级阶段。2016年9月,市审改办牵头组织市政务办、规划局、城建局、民防局、消防支队等部门职能处室负责同志赴淮安市考

察学习施工图设计文件数字化联合审查工作，起草了《关于全市推行投资建设项目数字化“多图联审”的实施方案》，经多次研讨完善，今年4月，以市政府办公室名义印发施行，实行市县两级规划设计图、建筑施工图、消防施工图、人防专项施工图、防雷装置施工图、卫生和通信基础设施图“一窗受理、网上流转、联合审图、数字交付”，将图审时间压缩至7个工作日，大大压缩了联审时限，降低了企业运行成本，优化了全市创新创业的政务服务环境。

（一）推行“五个一”工作模式

一个集中办公场所。在市政务服务中心大厅设立统一接件、出件窗口3个，设立专家工作室2个、联合图审室2个、资料室1间、扫描出图室1间、视频会议室1间。统一接件窗口由市建筑工程设计施工图设计文件审查中心、市规划局派驻工作人员，负责统一接件、审核推送、汇总审查意见并签发。市规划局用地规划处、工程规划处、市消防支队工程审核科等图审职能处室以及城建、气象、民防、经信、卫生等图审机构统一集中在市政务服务中心办公。

一套申报材料。建设单位在申请“多图”联审时，只需按照《盐城市人民政府办公室关于印发盐城市投资建设项目“多图”联审工作实施意见的通知》（盐政办发〔2015〕80号）中“多图”联审申报材料清单要求，提供一套材料即可。对多部门需求的同一材料，通过网络渠道实现信息共享，统一接件窗口不得要求建设单位重复提交，同时不得要求建设单位超范围提交申报材料。

一套工作机制。实行项目责任制，每个项目确立一名负责人，跟踪推进各图审专业技术人员的工作。建立会商机制，对“多图”联审中出现的不同意见，由项目负责人召集图审专业技术人员进行会商，并对项目图审实行超时默许和缺席默认制度。

一个信息平台。将市建筑工程设计施工图设计文件审查中心现有的智能化信息平台进行改造升级为“盐城市多图联审网络管理系统”，包含网上下载、信息登记、服务指南、办件状态查询等功能，实现“多图”联审的材料网上递转、网上审图、网上反馈、网上查询。同时建立视频会议系统，实现与非驻场图审专业技术人员的实时远程视频会商。

一次性收费。联合审查中涉及收费的，由“多图”联审统一接件窗口根据各相关单位、图审机构的委托，一次性开票给建设单位并收取有关费用。

（二）创新“四统一”工作机制

统一市县两级“一窗受理”方式。市县政务服务中心设立“多图联审”统一接件窗口，加强市县两级图纸审查联审联动，投资建设项目单位的各类规划图、施工图在所在县（市、区）就地一次性报审，市县两级“多图联审”部门根据各自业务职能同步审查，审查意见由受理窗口统一向建设单位反馈。

统一建设全市数字化“多图联审”平台。开发“盐城市多图联审管理系统”，推动全市各审查部门、勘察设计单位、监管部门与联审平台有效对接。市县两级审查部门、勘察设计单位、监管部门从统一入口登录平台，即可实现无纸申报、数字传输、网

上审查、网上反馈、信息共享、上下联动、行业监管等，从根本上改变传统纸质蓝图报审、现场受理、审查监督模式。实行信息公开，各参审单位的法律依据、审查范围、申报材料和审查内容通过“盐城市数字化多图联审系统平台”向社会公布，并在“盐城市数字化多图联审系统平台”上及时公开“多图联审”的办件状态。

统一公开各部门设计图纸文件审查信息。加强联审部门审查信息的实时比对，互查互动，对有异议的审查意见及时沟通交流、统一意见。放宽“多图联审”部门的阅图权限，各联审部门不再限于审查与本部门相关的数字化设计图纸文件，也可查阅投资建设项目所有报审的设计图纸文件，杜绝“同一项目报审各部门的设计图纸文件内容不一致”现象。

统一实行设计图纸文件数字化交付。设计图纸在设计、申报、审查、反馈等环节中统一以PDF文件格式进行传输。同时，依据《中华人民共和国电子签名法》《中华人民共和国签章条例》有关规定，审查部门、勘察设计单位及相关人员在报审的PDF设计图纸文件上加盖电子签章、电子签名，以保证设计文件数字化后的合法、真实、有效。

二、取得成效

2015年10月实施多图联审以来，共受理图审事项3799项，数字化多图联审今年5月份已试运行滨海县城市公共服务设施配套建设PPP项目（市民服务中心）等3个事项，取得了良好成效。

一是提升了图审时效。推行投资建设项目“多图联审”，初

审时限由原来的40多个工作日压缩为7个工作日，复审时限压缩为3个工作日，为全省最短，极大的缩短了投资建设项目的图审时间，方便了企业。我市新水源地项目传统签章模式需4个专职人员盖章，而且一个工作日只能完成三分之一的工作量，若使用数字化多图联审模式，只需点击鼠标，加签电子签章即可轻松搞定。

二是节约了审查费用。投资建设项目“多图联审”推行后，施工图审查费用降至原来70%。航空大厦项目原应收建筑工程施工图审查费31838.01元，压降后收费22286.61元，较原收费压降了30%。我市新水源地项目纸质图纸传统报送模式五个标段12套图纸有十几万张，需要一辆2.5吨卡车运送图纸进行报审，若实行数字化报送，光图纸费用节能节约近百万元，大幅减轻了企业负担，节约了经济成本。

三是有效避免了不同部门之间审查意见分歧。通过初审复审阶段的联审会商工作机制，确保了审查意见的一致性。从航空大厦项目可以看出，各部门联审后出具统一审查结论：建筑专业2条，给排水专业1条，人防给排水专业2条。审查出违反强制性标准：建筑专业2条，结构专业7条，抗震设防专业7条，给排水专业2条，电气专业2条，防雷专业4条，人防电气3条。

三、下阶段工作

一是迅速贯彻落实文件精神。各县（市、区）对照《盐城市人民政府关于印发全市推行投资建设项目数字化“多图联审”实施方案的通知》要求，尽快设立多图联审窗口，明确窗口专门受

理人员，完成与联审平台对接及电子签章、电子签名认证工作。

二是强化人员培训。组织全市范围内所有勘察设计单位集中培训，对数字化“多图联审”系统注册、申报、回复、下载等功能进行专题培训，组织全市各县（市、区）多图联审受件窗口人员集中培训接审流程操作业务，并分组到各县（市、区）对各审查专业人员进行一对一辅导，保障相关工作人员熟练掌握数字化“多图联审”系统运行方式。

三是进一步完善系统平台。平台开发公司对目前已申报的网上项目进行全过程跟踪，加快优化、完善系统开发，全力保障数字化“多图联审”系统正常运行。进一步拓展平台功能，将公建配套审查等凡涉图审查项目全部纳入平台运行。与市大数据中心对接，提供足够的存储空间，以便以后平台功能拓展，功能模块叠加。

四是做好宣传推广。在中心大厅及各类媒体强化对数字化“多图联审”工作宣传，使广大企业群众尽快熟悉数字化“多图联审”工作，知晓推行数字化“多图联审”的益处，务求改革工作取得更大实效。